

# MESTO KOMÁRNO

## KOMÁROM VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

---

Pre zasadnutie MZ v Komárne  
dňa 09.03.2017  
k bodu rokovania č.:

A Komáromi Városi Képviselő-testület  
2017.03.09-i ülése  
tárgysorozatának pontjához

### *SPRÁVA KOMISIE ŠKOLSTVA, KULTÚRY A MLÁDEŽE*

### *AZ ISKOLAÜGYI, KULTURÁLIS ÉS IFJÚSÁGI BIZOTTSÁG*

### *BESZÁMOLÓJA*

---

**Predkladá - Előterjeszti:**

Mgr. Szénássy Tímea  
predsedníčka Komisie školstva, kultúry a mládeže  
az Iskolaügyi, kulturális és ifjúsági bizottság elnöke

**Prejednané - Megtárgyalta:**

v Komissii školstva, kultúry a mládeže  
dňa 13.02.2017  
az Iskolaügyi, kulturális és ifjúsági bizottság  
2017.02.13-án

**Vypracoval - Az anyagot kidolgozta:**

Mgr. Bajkai János  
vedúci OŠKaŠ

**Materiál obsahuje - Melléklet:**

1. Zápisnica zo zasadnutia komisie - A bizottsági ülés jegyzőkönyve

# ZÁPISNICA

## zo zasadnutia Komisie školstva, kultúry a mládeže Mestského zastupiteľstva v Komárne zo dňa 13. februára 2017

---

### Prítomní:

- členovia: Mgr. Szénássy Tímea, Mgr. Less Károly, PaedDr. Héder Ágnes, Kovács Juraj, PaedDr. Zuzana Langschadlová, Jana Mačicová, Mgr. Szabó Csilla
- ospravedlnene sa nezúčastnil zasadnutia: Mgr. Ondrej Gajdác, PaedDr. Kiss Péntek József, PaedDr. Farkas Adrianna,
- neospravedlnene sa nezúčastnil zasadnutia:
- vedúci OŠKaŠ MsÚ: Mgr. Bajkai János
- zapisovateľ: Mgr. Himpán Gabriel
- host':

**Program:** A/ Otvorenie  
B/ Žiadosti a návrhy na úseku školstva  
C/ Žiadosti a návrhy na úseku kultúry  
D/ Rôzne  
E/ Záver

### A/ OTVORENIE

---

Mgr. Szénássy Tímea, predsedníčka komisie privítala členov a ostatných prítomných. Konštatovala, že je prítomná nadpolovičná väčšina členov komisie. Ako prvé, dala hlasovať o schválení poradia programových bodov.

Komisia jednoznačne odsúhlasila poradie. **Pomer hlasovania: 6:0:0**

### B/ ŽIADOSTI A NÁVRHY NA ÚSEKU ŠKOLSTVA

---

#### TE-1180/2017

**Návrh VZN Mesta Komárno č. /2017, ktorým sa určí výška dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na kalendárny rok 2017**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že materiál bol vypracovaný v zmysle zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve, výšku finančných prostriedkov pre jednotlivé školské zariadenia obec každoročne určuje všeobecne záväzným nariadením. Konštatoval, že materiál úzko súvisí so schváleným Programovým rozpočtom Mesta Komárno na rok 2017, nakoľko pri výpočte normatívu MsÚ vychádzalo zo schváleného Programového rozpočtu Mesta Komárno na rok 2017, ako aj z aktuálneho počtu detí, resp. žiakov k 15. septembru 2016, podľa odovzdaných výkazov od jednotlivých škôl a školských zariadení. Ďalej konštatoval, že bola upravená iba výška jednotlivých normatívov, ostatné časti návrhu VZN sú nezmenené.

Komisia odporúčala schváliť návrh VZN.

**Pomer hlasovania: 6:0:0**

**TE-1181/2017****Návrh rozpočtu škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno na roky 2017-2019**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že uvedený materiál obsahuje sedem návrhov rozpočtu základných škôl, vrátane školských klubov detí a základnej umeleckej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Konštatoval, že návrh rozpočtu jednotlivých škôl a školských zariadení bol vypracovaný v zmysle schváleného Programového rozpočtu Mesta Komárno na roky 2017-19, t.j. sumárne čísla sú totožné s tými údajmi, ktoré sú schválené v rozpočte mesta na rok 2017-19. Konštatoval, že predložený materiál je návrh od riaditeľov jednotlivých škôl a školských zariadení. Ďalej konštatoval, že prílohou uznesení budú aj jednotlivé položkovite vypracované návrhy od základných škôl a základnej umeleckej školy. Zároveň uviedol, že materiál obsahuje sumarizačné tabuľky za jednotlivé roky.

Komisia odporúčala schváliť všetky návrhy na uznesenie.

**Pomer hlasovania: 6:0:0**

**TE-1182/2017****Návrh na zmenu rozpočtu základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno na rok 2017 – normatívne financovanie**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že materiál obsahuje rozpis normatívnych finančných prostriedkov v zmysle rozpisu a výpočtu Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR s tým, že rozpočet jednotlivých ZŠ bol upravený v alikvotnej miere z dôvodu schválenej finančnej rezervy v celkovej výške 150 tis. eur. Ďalej uviedol, že uvedená rezerva ostane nerozdelená a bude uvoľnená až po prepočítaní údajov o počte žiakov v novom školskom roku 2017/2018. Konštatoval, že ministerstvo zverejnilo rozpis normatívnych finančných prostriedkov pre základné školy na rok 2017 dňa 27.1.2017. Ďalej konštatoval, že v porovnaní s pôvodným návrhom MsÚ rozpis ministerstva znamená zvýšenie normatívnych finančných prostriedkov pre ZŠ na rok 2017 o finančné prostriedky v celkovej výške 89.817,- eur.

Komisia odporúčala schváliť návrh na uznesenie.

**Pomer hlasovania: 6:0:0**

**TE-1185/2017****Návrh na zmenu rozpočtu základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno na rok 2017 – stravovanie žiakov v hmotnej núdzi**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že materiál bol vypracovaný v zmysle uznesenia MZ č. 1142/2017 zo dňa 26. januára 2017. Ďalej uviedol, že v zmysle uvedeného uznesenia bola vytvorená položka v Programovom rozpočte Mesta Komárno na rok 2017 na stravovanie žiakov v hmotnej núdzi v ZŠ a MŠ v celkovej výške 10-10 tis. eur. Konštatoval, že materiál ešte neobsahuje konkrétne čísla, nakoľko školy ešte nemohli nahlásiť skutočné počty vydaných jedál žiakom v hmotnej núdzi za mesiac február. Ďalej konštatoval, že MsÚ po vyčíslení údajov za mesiac február zosumarizuje údaje a doplní návrh na uznesenie s konkrétnymi číslami (pravdepodobne len na zasadnutie MZ). Uviedol, že už všetky ZŠ odovzdali svoje žiadosti o poskytnutie dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno,

v prípade MŠ (týka sa to 49 detí) rodiny jednotlivo musia odovzdať svoje žiadosti. Zároveň uviedol, že MsÚ chce riešiť pokutu (čierna listina) právnou cestou.

Komisia žiada MsÚ preveriť, že odkedy (konkrétny dátum) je mesto na čiernej listine na 5 ročné obdobie, či od právoplatnosti rozhodnutia, od dátumu zistenia porušenia zákona, resp. od iného dátumu.

Komisia odporúča schváliť návrh na uznesenie po doplnení údajov.

**Pomer hlasovania: 6:0:0**

#### **TE-1188/2017**

#### **Žiadosť ZŠ Eötvösa o poskytnutie finančných prostriedkov na riešenie havarijnej situácie telocvične**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že koncom roka 2016 škola obdržala z havarijného fondu Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR finančnú dotáciu v celkovej výške 35.994 eur na „Výmenu vonkajších výplní otvorov na telocvični a šatni ZŠ“. Ďalej uviedol, že podľa vyjadrenia riaditeľa školy k odstráneniu havarijného stavu finančné prostriedky nie sú postačujúce, nakoľko projekt bol vypracovaný dávnejšie a údaje neboli aktualizované, z toho dôvodu časť okien šatní nebolo možné zahrnúť do súťaže verejného obstarávania. Konštatoval, že v zmysle cenovej ponuky od fy. DARTON s.r.o. na celkové dokončenie diela je potrebné ešte 3.557 eur. Ďalej konštatoval, že podľa vyjadrenia projektanta etapovitá výmena existujúcich okien nie je možná, nakoľko rámy jednotlivých elementov sú spojené so spojovacími prvkami, ktoré zabezpečujú celosť a tuhosť okennej sústavy a staré okenné rámy sa nedajú spojiť s novými výplňami otvorov.

Komisia odporúča schváliť návrh na uznesenie.

**Pomer hlasovania: 6:0:0**

#### **TE-1221/2017**

#### **Návrh na racionalizáciu školských jedální v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že materiál obsahuje 3 varianty na racionalizáciu ŠJ, ktoré sú:

- Variant A: zachovanie existujúceho stavu s menšou úpravou (výdajne by boli zaradené ako súčasť MŠ, a školské jedálne by naďalej zostali samostatnými školskými zariadeniami bez PS),
- Variant B: zaradenie ŠJ ako súčasť ZŠ a zaradenie VŠJ ako súčasť MŠ (nakoľko sa jedná o celoštátne akceptovanú normu túto zmenu v plnej miere podporuje aj Okresný úrad v Nitre),
- Variant C: ŠJ dať do prenájmu a zaradenie VŠJ ako súčasť MŠ (Okresný úrad v Nitre túto možnosť striktné odmieta, pokles kvality ponúkaných jedál, zvýšenie cien – príspevkov na stravovanie).

Ďalej uviedol, že všetky varianty znamenajú zmenu v sieti škôl a školských zariadení, z toho dôvodu termín plánovanej zmeny pred 1. januára 2018 nie je reálne. Konštatoval, že zamestnanci ŠJ a VŠJ prepustený určite nebudú iba prejdú pod ZŠ, resp. MŠ.

PaedDr. Langschadlová, členka komisie a riaditeľka ZŠ J.A. Komenského konštatovala, že riaditelia ZŠ už viackrát debatovali o danej problematike a napriek tomu, že prechod iste bude znamenať záťaž pre riaditeľov ZŠ neodmietajú ani nevylučujú variantu B. Ďalej uviedla, že budú žiadať zriaďovateľa v plnej miere zabezpečiť prevádzkyschopnosť ŠJ ešte pred odovzdaním do správy ZŠ. Konštatovala, že riaditelia budú žiadať aj finančný audit jednotlivých ŠJ, ako aj návrh na riešenie financovania uvedenej kompetencie.

Komisia neodporúčala schváliť Variantu A.

**Pomer hlasovania: 1:6:0**

Komisia odporúčala schváliť Variantu B.

**Pomer hlasovania: 6:0:1**

Komisia neodporúčala schváliť Variantu C.

**Pomer hlasovania: 0:7:0**

## **C/ ŽIADOSTI A NÁVRHY NA ÚSEKU KULTÚRY**

---

**TE-1202/2017**

**Žiadosť o poskytnutie finančnej dotácie podľa VZN č. 12/2016 – Židovská náboženská obec**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že Židovská náboženská obec v Komárne predkladal žiadosť o poskytnutie finančnej dotácie v zmysle VZN č.12/2016 o priznaní finančnej dotácie z rozpočtu Mesta Komárno na účely ochrany a obnovy kultúrnych pamiatok, pamiatkových miest a chránených hrobov v meste Komárno s cieľom zachovania kultúrnych hodnôt v meste Komárno. Ďalej uviedol, že žiadateľ žiada o príspevok vo výške 2.000 eur, výška finančnej spoluúčasti žiadateľa je 900 eur, t.j. celkový rozpočet projektu je vo výške 2.900 eur. Zároveň konštatoval, že žiadosť spĺňa všetky podmienky poskytnutia dotácie v zmysle VZN a chránené hroby, ktoré žiadateľ plánuje obnoviť figuruje aj na Zozname chránených hrobov, náhrobníkov a objektov v cintorínoch Mesta Komárna.

Komisia odporúčala schváliť príspevok v zmysle VZN č.12/2016 pre Židovskú náboženskú obec v Komárne vo výške 2.000 eur.

**Pomer hlasovania: 7:0:0**

## **D/ RÔZNE**

---

**TE-1183/2017**

**Rozpočtové opatrenia schválené primátorom Mesta Komárno v roku 2016**

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Konštatoval, že ide o účelovo určené finančné prostriedky v roku 2016, ktorých na základe uznesenia MZ môže podpísať a schváliť primátor mesta a úrad predkladá v pravidelných intervaloch na zasadnutie MZ.

Komisia odporúčala schváliť návrh na uznesenie.

**Pomer hlasovania: 6:0:1**

V závere zasadnutia komisie Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ podal informácie členom komisie o :

- Komárňanských dní v roku 2017 (prebehli VO na organizovanie KN dní, program),
- Basement festival 2017 (bude organizované v pevnosti so súhlasom primátora mesta),
- Deň učiteľov v roku 2017 (kritéria pri výbere, max. počet návrhov od jednotlivých škôl).

## E/ ZÁVER

---

Predsedníčka komisie poďakovala prítomným za účasť a vyhlásila zasadnutie za ukončené.

Zapísal: Mgr. Himpán

V Komárne dňa 14.02.2017



**Mgr. Szénássy Tímea**  
predsedníčka komisie